

# 多维共治 数智赋能 永康交警织牢道路交通安全防护网

今年以来,市公安局交警大队聚焦治堵保畅、减量控大等工作主线,以最小作战单元为切入点,紧盯校圈交通、路面违停、非机动车违法等多领域共治,并围绕现代警务运行模式,依托数智引擎,释放现代警务强大动能,有效织牢道路交通安全防护网。



铁骑巡逻查处



铁骑指挥交通



铁骑抓拍 后台处理



治理前学校附近 人车混行

## 共治+ 打通 校圈交通 微循环

11月12日,在市职业技术学校门口接孩子回家的王先生说:以往接送孩子,这块区域车来人往,交通拥堵。经过治理后,通车快了,孩子安全也有了保障。

市职业技术学校周边车流量较大,过往行人密集,每逢上下学时段,接送学生车辆及过往车辆交织,学生、

非机动车等 人车混行 问题突出,存在较大安全隐患。

为此,永康交警大队联合市交通运输局、市综合行政执法局和市职业技术学校开展协同共治,对道路路口优化、开展违停车辆治理、落实护学岗等,并依托汪超工作室、交通信号配时中心等智囊团,从上下学时

段、周边道路资源等基础数据入手,制定一校一策方案,优化人行横道、过街等候区,实行错峰放学、交警高峰时段执勤等措施。

此外,还设立智能交通信号灯,进行时空一体精细化治理,保障学生上下学过街的安全,校园周边行人、车辆的通行效率也明显提升了。



治理后修建的人非隔离带

## 智慧+ 搭建 铁骑抓拍 系统

城市沿街路面车辆乱停乱放,是城市管理的一大难题,不仅影响街面商铺日常经营,还易造成局部交通堵塞。

以往,店门口常被车堵住,客人很少进店。在龙川公园附近开店的李先生感叹道,现在车辆乱停了,街道宽敞了,客人也多了,店里生意也忙起来。

李先生口中的变化,得益于永康交警积极探索现代警务模式改革,全面落实铁骑智慧勤务的成果。永康交警利用交警铁骑巡逻查处快、灵的优势,在铁骑车尾安装摄像头,在车头中控台设置智能显示终端,对铁骑进行智慧赋能。通过智能违法抓

拍,全方位盯紧路面乱停放行为,有效提升了交通动态管控能力。

据统计,7月28日以来,永康交警在全市范围内运用交警铁骑移动抓拍违停行为,并发送提醒短信800余条。丽州路、龙川路等主要道路车辆乱停放现象明显好转。



治理后的人行横道

## 数字+ 构筑 安行丽州 平台

骑行电动自行车,请佩戴好安全头盔。在城区九铃路与丽州路交叉口,每当有电动自行车驾驶人未佩戴安全头盔经过时,一阵清晰的提示音就会从音柱箱响起。

今年5月,永康交警向科技借力,研究推出安行丽州应用平台,通过智能化技术,识别骑电动自行车未佩

戴头盔等违法行为,并由音柱现场语音劝导提醒。同时,秉持教育为主,全面提升非机动车驾驶人道路交通安全守法意识的初衷,针对不知情违法(偶尔违法)的非机动车驾驶人,通过短信告知,组织集中宣教。

对于高频率违法非机动车驾驶人,以清单形式下发至各路面中队,

并联合镇(街道、区)网格员上门宣教、处罚。

目前,我市已在30个重点路口建立了33套非机动车违法抓拍单元,发送宣教短信3.79万余条。永康交警依托安行丽州应用平台,实现系统化常管长治。

通讯员 黄莹莹

# 男孩与父亲吵架赌气上山被困 警民联动成功救援

本报讯(通讯员 吕倍思 应胡琪)近日晚,方岩镇橙麓村村民程先生在家中休息时,隐约听到一丝异样的声音从公婆岩方向传来。程先生走到窗边探头查看,没想到竟然听到有人在喊救命。

由于天色已晚,具体位置难辨,程先生只能根据声音判断被困人员的大致方向。随后,他立即前往市公安局方岩派出所报警。值班民警潘勇进迅速带领轻装PTU队伍,赶往事发地点。

声音差不多是从那个方向传来的。在程先生的指引下,众人拿着手电筒和钩刀,进山寻人。

有没有人?一路上,潘勇进一边

寻找被困人员的位置,一边大声呼喊,可都没有得到回应。

大约15分钟后,潘勇进一行走到半山腰一处池塘边,依稀听到了呼喊声。他们加快脚步,朝着声音传来的方向寻找,最终确定声音来自一处山坡下面。

观察四周环境后,潘勇进发现附近没有下坡的路。此时,被困人情况不明,潘勇进不敢耽搁,立即分配人员用钩刀开路。

声音越来越远,借着手电筒的光线,潘勇进看见一个男孩坐在草丛中。经确认,男孩除手臂有些擦伤外,并无其他问题。随后,在众人的帮助

下,男孩借助树木慢慢爬了上来,最终被安全救出。

经了解,被困男孩姓徐,今年14岁,家住公婆岩附近的两头门村。当天傍晚,小徐与父亲发生争吵,赌气跑上山。下山途中,由于天色渐暗,视线模糊,他不慎滑下坡,被困山中。

成功救出小徐后,潘勇进第一时间联系他的父母。小徐母亲刚好结束工作,得知消息后,立即赶到现场。她再三对热心的程先生和民警表示感谢。

一个人跑上山太危险了,以后遇到问题一定要多沟通,千万不能意气用事。离开前,潘勇进对男孩进行了开导教育,叮嘱其不可再冲动行事。

# 警辅联训 提升民辅警战斗力



近日,永康市公安局在金华市警务训练基地举行2024年社区警务警辅联训,50余名民辅警参加。此次培训活动围绕社区警务的实际工作需求设计,旨在通过系统化训练,全面提升民辅警实战能力。

通讯员 徐凯悦 摄